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Olvass fel Marosvásárhelyért! 
– ezzel a címmel szerveztek 
nyolcórás maratont a magyar 
kultúra napján a Teleki Téka 
olvasótermében. A rendez-
vényen ismert írók, költők is 
bekapcsolódtak a városhoz 
kapcsolódó szerzők szövegei-
nek felolvasásába.

 » ANTAL ERIKA

Írók, költők, a kultúra területén 
tevékenykedők is felolvastak 
tegnap a magyar kultúra napján 

szervezett maratonon. A Studium – 
Prospero Alapítvány és Teleki Téka 
közös rendezvénye nagy népszerű-
ségnek örvendett, gyerekek és fel-
nőttek, osztályközösségek, a város 
kultúrájának meghatározó szemé-
lyiségei, színészek, írók jelentkez-
tek be és olvastak fel. Mint minden 
évben, ezúttal is a városhoz tarto-
zás volt a témája az Olvass fel Ma-
rosvásárhelyért! maratonnak, ahol 
helyi szerzők műveiből olvastak fel, 
illetve a városban élő vagy ahhoz 
kötődő, esetleg innen elszármazott 
írók, költők írásaiból. Ahogy Lázok 
Klára, a Teleki Téka osztályvezetője 
érdeklődésünkre elmondta, legtöb-
ben a felolvasók közül előre beje-
lentkeztek egy-egy adott időpontra, 
de sokan érkeztek úgy, hogy nem je-
lezték előzően érkezésüket. „Már az 

Szabó Róbert Csaba író  (jobbra) is bekapcsolódott a kultúra napi, nyolcórás felolvasó maratonba, amelyet a marosvásáhelyi Teleki Tékában tartottak
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első órákban sokan voltak, mert 11-től 
egy 12-es osztályközösség, 12-től pe-
dig egy hatodikos csapat iratkozott fel 
és jelent meg felolvasni” – részletezte 
Lázok Klára. A nyolcórás maratonnak 
minden óráját egy-egy marosvásár-
helyi kortárs szerző indította: Kovács 
András Ferencet Markó Béla követte, 
majd sorban Szabó Róbert Csaba, 
Vida Gábor, Demény Péter, Sebestyén 
Mihály, Láng Zsolt, valamint Tóth 
László, Magyarország csíkszeredai 
főkonzulja olvasott fel irodalmi mű-

veket. Az olvasók otthonról hozták a 
köteteket, illetve az olvasóteremben 
kihelyezett könyvekből választottak. 
Többek közt Kovács András Ferenc, 
Szabó Róbert Csaba, Székely János, 
Kádár Annamária, Molnár Krisztina, 
Tisza Kata írásaiból hangzottak el 
rövidebb-hosszabb részletek. Bár a 
szervezők azt javasolták, hogy min-
denki öt percet olvasson, ezt nem 
sikerült minden alkalommal betar-
tani, így előfordult egy-egy 10 perces 
felolvasás is. A Studium – Prospero 

Alapítvány a január 15-i román kultú-
ra napja előtt is felolvasómaratonnal 
tisztelgett. A két kultúra napját pedig 
egy héten keresztül előadásokkal, ki-
állításokkal, beszélgetésekkel kötötte 
össze. A magyar kultúra napját 1989 
óta ünnepeljük meg január 22-én, 
annak emlékére, hogy – a kézirat ta-
núsága szerint – Kölcsey Ferenc 1823-
ban ezen a napon tisztázta le egy 
nagyobb kéziratcsomag részeként, és 
jelölte meg dátummal Csekén a Him-
nusz kéziratát.
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Áder kitüntette Lucian Boiát
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ÍRÓK, KÖLTŐK IS RÉSZT VETTEK AZ IRODALMAT NÉPSZERŰSÍTŐ MAROSVÁSÁRHELYI RENDEZVÉNYEN

Maratoni felolvasás a magyar kultúra napján

 » BÍRÓ BLANKA

A lbert Ernő néprajzkutató (képün-
kön jobbra), a sepsiszentgyörgyi 

Székely Mikó kollégium nyugalmazott 
magyar szakos tanára kapta idén a Há-
romszék Kultúrájáért díjat a kulturális 
örökség és népélet kutatásában elért ki-
magasló tudományos eredményeiért és 
fél évszázados  oktatói munkásságáért. 
A díjat kedden este a Háromszék Táncs-
túdióban a magyar kultúra napja tisz-
teletére szervezett gálaműsor kereté-
ben adta át Tamás Sándor, a Kovászna 
Megyei Tanács elnöke. A tanácselnök 
elmondta, Albert Ernő tanítványaival 
évtizedeken keresztül mintegy 3000 
csíki és háromszéki népballadát, illetve 
változatot gyűjtött össze, ezekből 425-öt 
közölt a Háromszéki népballadák című 
munkájában. Albert Ernő méltatását 
Pozsony Ferenc néprajzkutató, egye-
temi tanár, akadémikus írta, és Imreh 
István, a Kovászna Megyei Művelődési 
Központ igazgatója olvasta fel. Albert 
Ernő 1932 január 14-én született Csík-
dánfalván. Iskoláit szülőfalujában és 
Csíkszeredában végezte. A kolozsvári 
Bolyai Tudományegyetemen 1954-ben 
szerzett magyar nyelv és irodalom sza-
kos tanári oklevelet. Egészen nyugdíja-
zásáig Sepsiszentgyörgyön, a hajdani 
Református Székely Mikó Kollégium-
ban tanított, melynek igazgatója volt 
hosszú éveken át. Magyar szakos tanár-
ként, majd igazgatóként tudatosan arra 
törekedett, hogy a nagy múltú iskolá-
ban a székelyföldi tanulók magas szin-

tű oktatásban részesüljenek, ugyanak-
kor messzemenően támogatta nemcsak 
az iskolások honismereti kutatómunká-
ját, hanem a kollégium néptáncegyüt-
tesének folyamatos működését, színvo-
nalas műsorainak különböző rangos, 
kulturális eseményeken, turnékon való 
bemutatását is – hangzott el a laudá-
cióban. Pozsony Ferenc arra is kitért, 
hogy Albert Ernő a legnehezebb évek-
ben is rendületlenül folytatta gyűjtő, 
kutatói és tudományos tevékenységét. 
A díjazott néprajzkutató az ünnepsé-
gen kifejtette, növeli a díj értékét, hogy 
az iskolában, ahol tanított, a megye, a 
város vezetői is számon tartják. „Mindig 
arra törekedtem, hogy a tanítványaim 
önállóan gondolkodó, alkotó, a népet, 
hazát szerető emberként nőjenek fel” 
– mondta Albert Ernő. Hozzátette, hisz 
abban, hogy unokáink unokái évszá-
zadok, sőt évezred múlva is magyarul 
fognak beszélni, énekelni, örülni ezen 
a földön.

Díjazták Albert Ernő néprajzkutatót 
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 » K. J. 

K ivételes történészi életműve, vala-
mint a magyar és a román nép kö-

zötti kapcsolatok javításához nagyban 
hozzájáruló munkái elismeréseként 
Áder János köztársasági elnök a Ma-
gyar Érdemrend lovagkeresztjével tün-
tette ki Lucian Boia román történészt 
(portrénkon). A kitüntetést a bukaresti 
magyar nagykövetségen rendezett 
kedd esti, szűk körű ünnepségen adta 
át a tabudöntögető, mítoszromboló 
könyvei által ismertté vált tudósnak 
Zákonyi Botond, a külképviselet ve-
zetője. A tankönyvek hivatalos román 
történelemszemléletével nemegyszer 
szembeforduló és ezért gyakran a ro-
mán nacionalisták célkeresztjébe ke-
rülő kitüntetett a magyar médiának 
azt mondta: meglepődve, de örömmel 
fogadta a magyar állami kitüntetést, 
tudta, hogy munkáit magyarul is ol-
vassák, de nem sejtette, hogy ekkora 
népszerűségnek örvendenek – írta az 
MTI. A történész kifejtette: szabad em-
bernek tekinti magát, és egy demok-
ráciában mindenkinek joga van gon-
dolkodni, saját nézeteit vallani. Úgy 
vélekedett: nincs ellentmondás a ma-
gyar–román történelmi viták és a kö-
zött, hogy ő magyar állami kitüntetést 
kapott. Arra a felvetésre, hogy az elis-
merést a trianoni békeszerződés szá-
zadik évfordulójának évében vehette 
át, amikor a román parlamentben 
olyan törvénytervezet is napirenden 
van – amely ünneppé akarja nyilvání-

tani azt a június negyedikét, amire Ma-
gyarország a legnagyobb történelmi 
igazságtalanságként tekint –, Boia azt 
mondta: nincs tudomása a kezdemé-
nyezésről, de szerinte a románoknak 
is el kellene ismerniük és tiszteletben 
kell tartaniuk, hogy Trianon hatalmas 
trauma volt Magyarország és a magyar 
nemzet számára. Arra a kérdésre, hogy 
hol kell keresni a magyar–román meg-
békélés kiindulópontjait, a profesz-
szor azt mondta: lehet, hogy naiv, de 
ő összességében inkább jónak tartja 
a Románia és Magyarország közötti 
kapcsolatokat. Boia 1944-ben született 
Bukarestben, 1967 óta tanít a Bukaresti 
Tudományegyetem történelem karán.

Albert Ernő (jobbra) kapta a Háromszék Kultúrájáért díjat




